Конспект организованной образовательной деятельности 
Ф.И.О. воспитателя: Недорезова Инна Николаевна 
Должность, образовательное учреждение: Воспитатель, д/с «Сказка»

ООД: Обучение грамоте
Образовательная область: Речевое развитие  (познавательно – речевое, социально - коммуникативное)
Тема: «Звук [т’]»
Группа: Подготовительная  

Цель: автоматизация звука [т’] 
Задачи :
Образовательные:

- закрепить представление о букве Т и звуках [т] - [т’]; различать согласные по твердости и мягкости, звуков и букв.
Развивающие:

-продолжить развитие зрительного и слухового внимания, навыков фонетического анализа , мышления, речевой активности. Совершенствовать навыки словоизменение.
Воспитательные:

-продолжить формирование навыков сотрудничества, доброжелательности, инициативности.
Оборудование: картинки на звуки [т] и [т’] в словах; иллюстрации в пособиях; обозначение звуков [т] и [т’] и гласных звуков.
Предварительная работа:   изучение звука [т].
Ход организованной образовательной деятельности
	
	Этапы работы
	Содержание плана (заполняется педагогом)

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников

	1
	Организационный момент

· Психогимнастика
· создание игровой мотивации;

· создание проблемной ситуации;

·  использование сюрпризных моментов
	Подвижная 

гимнастика. 
Ребята сегодня мы с вами продолжим путешествовать по Звукограду. Кто живет в Звукограде?

Представьте, что мы с вами находимся на площади «Братцев». Кто такие «братцы?»

А какие еще звуки живут в Зукограде?

Ребята , а сейчас я вам предлагаю поиграть в игру «Назови братца». Я буду называть «большого братца» - твердый звук, а вы хлопаете в ладоши; называю «маленького братца» - мягкий звук, вы молчите.

	Выполнение гимнастических движений.
Звуки.

Это твёрдые и мягкие согласные.

Гласные.



	2

3


	Основная часть

разрешение проблемы с помощью:

· Описания методов и приемов совместной деятельности педагога и воспитанника для решения проблемы;

· использование сюрпризных моментов

· Использование здоровье сберегающих технологий;

· Игровой, словесный

· Метод исследования

Заключительная часть
· Игровой анализ занятия (итог)

· рефлексия
	Ребята нам приготовили загадки, отгадав их, мы с вами узнаем о новом звуке.
Какой звук вы услышали в начале этих слов?

Какой это звук?

Дети мы с вами путешествуем по Звукограду на поезде. Давайте прокатим звук [т’]в нашем паровозике. Я вам буду показывать картинки, а вы будете говорить мне, где находится звук  [т’] (в начале слова, в середине слова или в конце слова) и в каком вагончике «поедет» этот звук.

Физкультминутка. «Тик – так, тик – так, все часы идут вот так. Тик – так, тик – так. (наклоны головы к каждому плечу попеременно). Тик – так, тик – так. Налево – раз, направо – раз, мы тоже можем так (руки на поясе, наклоны в стороны всем корпусом). »

А сейчас я вам предлагаю поиграть еще в одну игру. Я буду бросать вам мяч и называть звук, а вы должны придумать слова с этим звуком и кинуть мяч обратно.
Следующая станция: «Волшебное превращение слов». Я произношу слово, в котором звук [т] – твердый, а вы должны назвать слово заменив его на мягкий звук [т’]. Слова: брат, ток, тук.

Ребята ,а какой буквой обозначаются звуки [т] и [т’].

Ребята послушайте стихотворение про букву «тэ». Буква Т стоит на крыше: телевизор в доме том. Т в антенну превратилась  на крыше очутилась. Ребята скажите мне,  какие два звука обозначает буква Т? А теперь давай те посчитаем у кого сколько фишек. За хорошую работу дети получают картинки.


	1 ребенок загадывает загадку. «Живет в нем вся вселенная, а вещь обыкновенная».
2 ребенок. «Без рук, без ног, а в гору лезет».

Отгадки: телевизор, тесто.

Звук [т’]

Звук [т’] – согласный, мягкий.

дети ставят картинку в соответствующий вагончик. 

Слова: пять, телевизор, и др.
Дети выполняют движения.

Дети называют слова на заданный звук.
Брать, тёк, тюк.

Буквой «тэ»

Звуки [т] и [т’].


